

# POKROK PUBLISHING CO.

vydává  
**POKROK ZÁPADU**  
a místní vydání  
v Crete pro Saline okres, Neb.; ve Schuyler a Clarkson pro Colfax okres, Neb.; ve Wilson, Kans., pro stát Kansas; v Cedar Rapids, Ia., pro stát Iowa; v St. Paul a Minneapolis, Minn., pro stát Minnesota a v Tyndall, S. D., pro státy South a North Dakota.

**Předplatné:**  
Pro Spojené Státy \$2.00. Pro Kanadu \$2.50. Do Evropy \$3.00 ročně.

Zásilky peněžní dějte se pomocí peněžních poukázek (Money Orders), expresních poukázek (Express Money Orders), bankovních poukázek (Bank Drafts), anebo v registrovaném dopise.

Osazujete-li své předstihování, udejte starou i novou adresu.

Dopisy z kruhů členstva ochotně uveřejníme. Musí být stručné, psané bez úmyslu někomu osobně poškodit a podepsány plným jménem, ať již má být v redakci utajeno, anebo s dopisem ovráceně.



## ZENY V PRŮMYSLU; ÚNAVA A NEHODY

(Bulletin národní obranné rady.)  
Uvažování o záchraně života v této hrozně době, kdy miliony životů jsou denně obětovány, zdá se být zcela rozumné a lidské. Jest třeba každého lidského života ku zaujatím míst, kteří padli v boji. Odvod mužů k vojsku zanechal neobsazená místa v kancelářích, dílnách a obchodech. Národy dnes uvažují jak by se mohly zachovat životy lidí, kteří svými schopnostmi by dovedli pokračovat ve světové práci. Dnes jest doba, kdy oči a ruce mají svoji určitou hospodářskou cenu. Bohatství dělníka tkví v jeho pravé ruce, i ztráta jediného prstu umenšuje jeho výrobní schopnost.

Zeny, které pracují v továrnách, pracují také v domácnosti — ztráta pravé ruky nebo prstů znamená příležitost ku práci takové, jakou ženy vykonávají doma. Nervový oříšek přivedený úrazem v tovarně zanechává u člověka stopu po celý život. Věříme, že tyto příčiny, mnohdy doživotních mrzáků, jsou břemenem na bedrách rodin dělnických. Knihy dobročinných společností odhalují, že mnohdy z prosebníků byl nucen se obrátit pro podporu následkem nezaměstnanosti, přivoděné úrazem při práci.

Přibuznost mezi únavou a úrazem jest velice blízká — ale ani lid ani vláda o tom docela vážně neuvažovali.

Nejnovější statistika německá, a my víme, že ždána zem není tak důkladná v tomto ohledu, ukazuje, že největší procento neštěstí v tovarnách udá se mezi čtvrtou a pátou pracovní hodinou ránní. Amerika, Francie, Belgie a Itálie po čtyřhodinovém studiu pět tisíc úrazových případů ve strojárnách železničních, seznali vysvětlováním, že nešťastnější dobou bývá doba předpolední a pak doba odpolední. Je zbytečno uváděti více, abychom poznali, že únava tělesná úzce souvisí s nehodami při práci.

Nemůžeme zde uvést psychologické příčiny — ale máme důkazy, že ne všechna neštěstí v tovarnách pochází od stroju nebo následkem lhostejnosti nebo nedbalosti zaměstnavatele. Dvě třetiny povstávají z čistě lidských stavů — umdlenosti duševní i tělesné, otupělosti svalstva, pochozí ze ustavičného opakování jedné a téže práce.

Nedbalost často povstává z nekončícího opakování jedné a téže věci — ku příkladu podávati do skládacího stroje čtyřicet tisíc archů novín, šití sta a sta yardů svů, tak až oči jsou znaveny, hledíce, jak lesklé jehly mihají se nahoru a dolů. Znavené oči šijící opomněto bedlivě střežiti a prst se vsune pod jehlu. Ruka je zachycena tímž způsobem, protože mysl a zrak se vzpírají tomuto ustavičnému napnutí mnoho hodin trvajícím. Žena, která sedí u stroje dělající díry do svršků botek — ta pracuje od kusu, 2,000 párů bot za den — sedm botek za minutu, jednu díru za vteřinu — klín má plný svršků — pozoruje bedlivě každou díru, zvláště — spirajíc upřeně zrak na patičku stroje. Ta

to dělnice nesmí od této práce odvrátiti pozornost ani na okamžik.

Víme všichni, že jakmile je mysl znavena, že ztrácíme kontrolu nad svými svaly. Staneme se nebalými, když vykonáváme dlouho jeden druh práce. Spolehnáme na zvyk a stáváme se neopatrnými. Uvádíme jenom několik příkladů specialisace a monotonnosti strojnické práce, která se v tovarnách vykonává. Navinování telefonních drátů, třídění tisíců ccaových fazol a balení a pakování krabíc s polévkou. Kde špatřime práci od kusu a specializaci, tam nacházíme jednotvárnost, zemdlenost, často úrazy buď menšího nebo většího rázu.

Zvyklí jsme si uvažovati jenom o těch případech, které byly zavineny strojem, který neměl ochranného opatření, nebo atmosférickými stavy při práci, jako přílišná horka, průké světlo, zima nebo přílišná tma. Ale dostáváme zprávy o výsledku studií vykonaných v průmyslových zemích, které nás poučují, že lidské tělo — mysl — nervové středisko — cit — to vše že má co činiti s úrazy v tovarnách. Nutnost zvýšiti výrobu v Anglii za stavu válečného vrhla značné světla na tyto otázky. — Zpráva anglického muničního ministerstva týkající se zdravotního stavu dělníků v tovarnách na munici během války, uvádí, že doby odpočinku v předpolední a odpolední době — právě ty doby, které vykazují nejvíce neštěstí — ukázaly se mít dobrý vliv na zdraví, jakož i na výrobní schopnost dělníka.

Jen několik okamžiků k okráni pro dělníky při jednovárné práci by jistě přispělo k umenšení neštěstí mezi tovarními dělníky.

Tato kritická doba volá k zadržnavatelům i zaměstnavatelům, aby studovali tuto myšlenku, týkající se těchto period odpočinku od jednovárné práce, nežť dělníci kolektivně žádají těch pět nebo šest minut odpočinku — jsme jisti, že by pak výroba byla lepší — úrazů méně — a podrážděnost, povstávající z nervového napjetí, umenšena.

Musíme mít tyto výstrahy po ruce až přijde doba, kdy bude se muset pracovati přes čas a rychle na válečných pracích. Bude to nemoudré vlastenectví, které bude hnáti lidský stroj nad jeho moc. Výroba spoléhá nejvíce na fysickou sílu — na rezervu nervovou a na morále té pracující armády.

## PŮJČKA SVOBODY.

**Podrobnosti druhých válečných bondů v otázkách a odpovědích.**

Pokladniční úřad ve Washingtoně vydal zajímavé pojednání ve formě otázek a odpovědí, v němž jsou jednoduchým a srozumitelným způsobem podávány všechny podrobnosti nové půjčky Svobody. Pojednání nese název "Co jest a proč jest vydána druhá půjčka Svobody roku 1917" a z jednotlivých otázek a odpovědí vyjmáme: Co jest druhá půjčka Svobody? Jest to půjčka peněz činná lidem Spojených Států naší vládě. Proč se Spojené Státy dluží peníze? Poněvadž jsme nuceni se brániti proti útokům na americkou cest a na americká práva se strany německé vlády a proto musíme mít peníze na vypravení naší armády a námořnictva. Musíme též mít peníze k půjčení národům, které společně s námi bojují v této válce pro společný cíl. — Nepostačí k tomu obyčejné příjmy vlády za daně atd.? Ne. Pravidelné příjmy naší vlády obnáší asi jeden a čtvrt bilionu dolarů ročně, kdežto naše válečné výdaje za úřední rok, končící 1. července roku 1918, budou obnášeti \$10,000,000,000 nepočítaje v to peníze, které půjčujeme našim spojencům.

Jak získá vláda tyto peníze? Půjčkou od lidu a zvýšením daní.

Půjčím-li vládě peníze, co za ně dostanu? Obdržíte notu od vlády Spojených Států, nesoucí úroky. Tato nota jest zvaná bondem. Jest to přímý nepodmíněný slib Spojených Států zaplatiti na jisté datum určitou sumu peněz ve zlatě zároveň s úroky, placenými v určitých časech až do vypršení lhůty bondů aneb jejich odvolání.

Na který čas jsou druhé bondy datovány? Ponesou datum 15. listopadu, poněvadž toho dne budou vládou vydány a od toho dne ponosou úroky.

Kdy budou bondy splatné? Dne 15. listopadu roku 1942, avšak vláda má právo je splatiti kdykoliv po desíti letech ode dne, kdy byly vydány. Musím čekati až do té doby, než obdržím nazpět své peníze? Nikoliv; můžete bondy prodati, kdykoliv si budete přáti. Na bondy Spojených Států jest vždycky otevřený trh. Každá banka, trustovní společnost neb obchodník bondy s radostí vám je kdykoliv prodá. Mohl bych se v pádu nutnosti vypůjčiti na ně peníze? Ano. Bondy Spojených Států jsou nejlepší rukojmí při dlužení peněz a získají vám nejlepší podmínky. Zeptejte se kterékoli banky, chtějí-li se dlužiti peníze na bondy Spojených Států. Jaké úroky dostanu a kdy? Vládám vám bude platiti 4 procenta úroků. Ke každému bondu jsou připojeny úrokové kupony, jeden za každou šestiměsíční lhůtu. Když nadejde den placení úroků, ustříhnete úrokový kupon dotyčného data a doneste jej do kterékoli banky, kde může být vyměněn neb deponován. Úroky budou splatné každého 15. května a 15. listopadu po celou dobu platnosti bondu. Stává nějakého způsobu ke kolekci úroků bez ustříhování kuponů? Ano; můžete dostati od vlády registrovaný bond, jenž je bez kuponů a jest na něm napsáno vaše jméno a každých šest měsíců vám bude pokladniční úřad posílati ček na obnos úroků. Komu je splatný kuponový bond? Kuponový bond jest splatný doručiteli. Registrovaný bond jest splatný pouze osobě, jejíž jméno jest na něm napsáno a nikomu jinému. Registrovaný bond může být přepsán na jinou osobu před svědkem pokladničním úřadem k tomu splnomocněným. Kuponový bond možno prodati pouhým doručením novému majiteli; registrovaný musí být formálně přepsán dle instrukcí uvedených na druhé straně bondu. Mohu půjčiti vládě jakýkoliv obnos a dostati bondy? Nikoliv. Nejmenší obnos jest \$50 a kuponové bondy budou vydány v obnosech 50, \$100, \$1,000, \$5,000 a \$10,000; registrované bondy v stejných obnosech a jeden další na \$100,000. Půjčka Svobody jest zvaná nejbezpečnější na světě; proč jest to pravdivé? Protože slib zaplatiti vládní bond jest zaručen dáverou a cit Spojených Států a dáverou silou celé této země, která jest nejbohatším národem na světě. Vydaly Spojené Státy již někdy dříve bondy a stalo se někdy, že by je nezaplátily, když došly splatnosti? Vláda vydávala již dříve bondy a vždycky je v určitý čas splatila i s úroky. I po občanské válce, kdy naše země byla těžce zadlužená a nebyla ani přibližně tak bohatá, jako dnes, všechny vládní bondy byly zaplacený, když dospěly splatnosti. Bude vláda vydávati ještě jiný bondy během této války? Ponesou stejné nebo vyšší úroky? Další bondy budou vydávány a kdyby nesly větší úroky, budete mít právo nynější bondy vyměnit za ty, které ponosou větší úrok. Jak mohu koupiti bond druhé půjčky Svobody? Vyplněním aplikace a předložení jí kterékoli banky, trustovní společnosti neb federální rezervní banky aneb pokladničního úřadu ve Washingtonu. Může tak být učiněno kdykoliv až do ukončení obchodu dne 27. října roku 1917. Musí celý obnos bondu být zaplacen při aplikaci? Nikoliv; pouze 2 procenta celého obnosu a dále pak 18 procent dne 15. listopadu, 40 procent 15. prosince a 40 procent 15. ledna, 1918. Kdybych zaplatil celý obnos při aplikaci, obdržím bond? Nepřesahuje-li obnos \$1,000, obdržíte bond, datovaný 15. listopadu v krátkosti po zaplacení s úrokovými kupony na dva roky, an rytecké dílny nemohou dost rychle zhotoviti všechny kupony, aby mohly být bondy co nejdříve vydány. Po 15. listopadu roku 1919 a před 15. květnem 1920 může si majitel bond vyměnit za jiný se všemi kupony.

Proč mají též ženy kupovat bondy?

Poněvadž bondy Svobody podávají vládě moc, by mohla pečovati o vojiny a námořníky, kteří za nás bojují. Úspěch našich vojínů v této válce neprospěje ženám méně než mužům. Ženy nemohou bojovati, avšak mohou přispěti poskytováním peněz za vedení války. — Ženy ještě více než muži dotýkají se slova tajemnicka pokladny: "Máme býti úzkostlivější o naše dolary než o životy našich synů?"

Jak projevují bondy Svobody vlastenectví amerického lidu? Každý občan, jenž koupí bond Svobody, dosvědčuje svou lásku k vlasti. Každý občan, jenž koupí bond Svobody, přispívá k vítězství.

**VÁNOČNÍ POŠTA VOJÁKŮM V ZÁMOŘÍ**

Poštovní odbor předpokládá, že příští vánoce budou znamenati něco neobvyklého pro naše vojenské i námořní, jakož i občanské příslušníky a učinil již nyní opatření, aby bylo čeleno možnému návalu, jenž jest očekáván při zásilcích vánočních dárek vojákům a námořníkům v zámoří. Aby pak poštovní úřad mohl uskutečnití přání zaslátelů a odevzdati příjemcům tyto důkazy přátelství a lásky z rána o vánocích, jest nutné, aby zaslátel se pečlivě řídil ustanoveními, jež v dalším jsou podrobně uvedena a jež pro svoji jednoduchost jsou snadno splnitelná. Bez spolupůsobení zaslátelů nebude moci býti tato mimořádná služba uspokojivě vyřízena.

**Příprava balíčků k odesílání poštou.** — Následkem neobvykle veliké vzdálenosti, kterou tyto poštovní zásilky musí uraziti, pak zacházení s nimi při předávání z jednoho dopravního prostředku na druhý a se zřetelem na jejich složení ve skladních a při dopravě jest naprosto nutno, aby všechny balíčky byly opatřeny dostatečně silným obalem, by nejen vzdoroval tlaku ostatních balíčků, daných do pytlů, v nichž budou posílány, nýbrž aby mohly vzdorovati tíži pytlů, jež na sebe budou nahromaděny. Dále pak se zřetelem k okolnosti, že obsah každého balíčku musí býti z censorských hledů prozkoumán, má být obal upraven tak, aby umožňoval prohlídku obsahu balíčku. Žádný balíček nebude zaslán do Francie, pokud nebude na něm poštovní svrzení, že neobsahuje žádných zapovězených předmětů.

Je nepochybné, že bude mnoho zásllek, sestávajících z různých toaletních předmětů, cukrovinek, mýdla, a j. Obsah takových balíčků měl by býti těsně svázan a balíčky pak přivázány k sobě, aby bylo zabráněno ztrátě některého z nich během cesty, anebo aby bylo zabráněno poškození balíčku samotného, neb jeho obalu. Vánoční dárky vojákům měly by býti posílány v schránkách pokud možno nejpevnějších. Cukrovinky v tenkých lepenkových krabíčkách měly by býti umístěny do dřevěných, plechových, nebo ze silné lepenky zhotovených schránek. Zalepené nebo zapečetěné balíčky cukrovinek, doutníků, tabáku, toaletních potřeb ve nejjednodušším obchodním obalu mohou býti do takových zásllek připuštěny býti, aniž by tím byla dotčena ustanovení o přidělení balíčků těch do různých dopravních tříd. Ostré nebo špičaté předměty, jako britvy, nože a p. musí míti špičky, neb ostří chráněné, aby nemohly proniknouti obalem a poškoditi jiné balíčky, či zraniti zřízení. Koláče, puddingy a podobné lahůdky měly by býti zabaleny v pevných schránkách, ať již by byly posílány jako zvláštní balíčky, nebo spolu s jinými věcmi.

**Jak adresovati balíčky.** — Balíčky musí býti opatřeny úplnou, správnou a čitelnou adresou a nápadně označeny slovy "Christmas Mail" (Vánoční pošta). Příjemcovu adresu setna, pluk nebo jiný sbor, k němuž náleží, následovně slovy "American Expeditionary Forces (Americké výprava) mají býti uvedeny na adrese. V hořejším levém rohu musí býti uvedeno jméno a adresa odesílatele. Nápis by měl býti psán inkoestem. V případě, že jest používáno závesné adresy (tag), nežť jest adresa ještě napsána na obalu záslky, aby bylo zřejmo, komu záslka jest určena, kdyby se závesná adresa nějakým způsobem ztratila.

**Postovné.** — Všecky zásilky ú-

plně musí býti vyplaceny známkami dle pásmové sazby 8. třídy, čili 12 centů na každou libru nebo zlomek. Zaslátel jest varován, by nepoužívali známek Červeného kříže nebo jiných nálepků, na straně, kde jest adresa, neboť tím zásilka se stává nedopravitelnou po poště. Při užívání vánočních nálepků mělo by býti pečováno, aby jimi nebyl balíček zalepován, protože zalepované balíčky jsou z poštovní dopravy vyloučeny a jest pak nutno je vrátiti zasláteli, nebo zdržeti pro doplnění poštovného, čímž se odesílání jejich zdržuje a působí možné sklamaní. — Nálepký, podobající se poštovním známčkám, nejsou dovoleny na žádné zásilce na její vřeh.

**Dovolitelné přípisky.** — Mimo jméno a adresu odesílatele, jež jsou nutny, jest dovoleno připsati, nebo vytisknouti na obalu zásilky zaměstnání zaslátelů a naznačiti na malém místě s pomocí známek, písmen, nebo čísel nebo jmen, nebo jiného krátkého popisu obsah zásilky, ale pro adresu musí býti ponecháno s dostatek místa, jakož i pro nutné poštovní známky. Nápis "Merry Christmas," "Neotevírejte před vánoční," nebo "Happy New Year," "Best Wishes," a pod., smí býti připsány, ale nesmí překážeti adrese, nebo smí býti napsány na listku v zásilce umístěném. Zásilné knihy mohou obsahovati jednoduché věnování, jež by však nemělo povahu osobního sdělení.

**Zasílání knih.** — Poštovní sazba na zásilky knih, vážíci osm unci, nebo méně, obnáší 1 cent na každé dvě unce, nebo jejich zlomek. Zásilky knih ve váze větší než osm unci podléhají sazbe 12 centů za každou libru, nebo zlomek.

**Zkáze podléhající zásilky.** — Balíčky, obsahující zkáze podléhající věci, nesmí býti dopraveny poštou, leč by bylo naprosto jisto, že se nezkaží během šesti týdnů od dáni jich na poštu. **Zakázané předměty.** — Předměty, jež spadají do třídy, vyloučené z poštovní dopravy, jsou opojné nápoje všeho druhu, jeď, zápálné věci, zahrnující ve to škrtací sirky nebo složeniny, jež by mohly způsobiti nebo poškoditi poštovní zásilky. Protože všechny zásilky vojínům podléhají pečlivé prohlídce, učini zaslátel ve svém vlastním zájmu dobře, když do zásilky nebudou dávatí lihoviny, nebo jiné z poštovní dopravy vyloučené předměty. Zásilky pro vojiny v zámoří nemustí býti registrovány, auziž pojistěny.

**Malé zásilky mají přednost.** — Následkem velkých požadavků, jež jsou kladeny na prostory, určené k zámořské dopravě, jsou zaslátel nálezavě žádání, aby zásilky zmenšovali na nejmenší možnou míru — nejráději, aby nepřesahovaly deset liber, neboť zásilčkám menším dostane se nejdříve pozornosti již z toho důvodu, aby bylo co nejdříve vojínům obslouženo.

**Dodatečné pokyny sděli ochotně na požádání každý místní poštovní mistr.**

**ZE SCHŮZE ČESKÉHO NÁRODNÍHO SDRUŽENÍ**

v Omaze, konané v pátek, dne 5. října, 1917.

V nepřítomnosti tajemnicka přečetl zápisky a j. účetník C. M. Janík. Zápisky schváleny a povoleny k výplatě: Poštovné, telegrafny a expresní výlohy tajemnicka \$10.71. — Cestovné rev. Cejnarů ku slavnosti do Ord, \$10. — Za literaturu Ústřední v Chicagu \$41.25. — Národní Tiskárně za cirkuláře "Prohlášení české veřejnosti" \$5.25. — Pan Mik podal zprávu Vojenského výboru, že se zde dosud přihlásilo 75 dobrovolníků, z nichž 25 učinilo závazky. Dne 28. října bude ples na rozloučenou s dobrovolníky. Pan Tůma vykonal cestu do Chicaga v přímém důležitých záležitostech. Nyní cestuje po Nebrasee s manžel. Jeřticovým, ve prospěch vojenského odboru. V nepřítomnosti p. Tůmy zastupuje jej p. Mik. Schůze Vojenského výboru se 1. máji každou neděli dopoledne. Pan Votava žádá, aby byl zvolen jím na jeho místo do téhož výboru, jelikož mu není možno sežít navštívěvat. Úspěšeno, aby Česko-E. ruský sbor zvolil nového zástupce, kterýž by sežít navštívěvat.

**Lékaři je odporučili.** — "Váš Hoboko," píše p. Philip Trobace z Ridge, Md., "jest vysoce odpočívající našim okresním lékařem. Poskytne veliké uspokojení každému užívací." — Znalost ošetření zásluh Dra. Petra Hoboka, starého bylinného lékaře, je od úst k ústům a od domova k domovu v městě a vesnici, po celé zemi. Těsí se takové známosti, jako žádný jiný lek. Neúř. k dostání v Láčárnách. Zvlášttní jednatel d. dávají je lidem přímo z laboratorie. Adresa: Dr. Peter Fahrney & Sons Co., 19—25 South Hoyne ave., Chicago, Ill.—Advertisement

Pan Pták podal zprávu o Pamětní knize a žádá, aby byla dána jinému výboru. Převzemanou ji pp. V. Tesaf a V. Bureš.

Zenský voj. výbor oznamuje, že odvedl dalších 150 kusů sweaterů a uvádí, že Česky jsou na prvním místě. S povděkem přijato. Přítomná paní Kofisková oznamuje, že jejich ženský výbor dobře pokračuje, sežít konají se každé ponděly večer a jsou četně navštívěvány.

Pan Mik žádá, aby tajemník dopsal všem spolkům omažským by přispěly něčím opět na Vánoční fond. — Pan Votava navrhuje, aby byly zdejší listy požádány, aby častěji psaly výzvy k přispívání do Pamětní knihy. — Povoleno Ústředně v Chicagu \$3,000.00. — Vylouzená pokrývka, darovaná p. Jul. Novákovou, a vyhrála ji táž paní. — C. M. Janík, prez. tajemník.

**Příjem Č. N. S. — Západní kraj.**

- |  |       |
|--|-------|
| V odboce ČNS. Omaha:                           |       |
| Vác. Příbyl, splátka úpisu \$                  | 2.50  |
| Alb. Bureš, splátka úpisu                      | 25.00 |
| Vác. Hruban, úpis.....                         | 5.00  |
| Pi. Jul. Nováková, za pokrývkou danou do výhry | 10.00 |
| J. Halačka, úpis.....                          | 10.00 |
| Geo. Klimek, úpis.....                         | 5.00  |
| El. Beránek.....                               | 50    |
| J. C. Rychnovský.....                          | 5.00  |
| Jos. Pivčeka.....                              | 25.00 |
| Za brožury od kolportéra p. Beneše.....        | 28.90 |
| Za listy z ob. divadla, p. Pítha.....          | 1.20  |
| Pokrok Západo, sbírka....                      | 15.00 |
| Ženská Hlídka P. Z.....                        | 2.00  |

Úhrnem ČNS. Omaha. \$155.10  
ČNS. Dodge, Nebr. .... \$209.60  
ČNS. Lidgerwood, No. Dakota: Přebytek z vybr. vstup., po odražení výloh. \$16.45. Přispěvky: Po \$5 Fr. Kouba a Marie Ericink st.; Joe Kaderáček \$6; Havel Doerfler \$3; po \$2: Mrs. Šebek, Havel Doerfler, Henry Lešovský, Václav Podliska; po 1: Vác. Zatečka, Chas. Kohoutek, Vác. Kužel, Jos. Víkoul, Vác. Záček, Tom. Čížek, Fr. Kodat, O. W. Bouzer, Ant. Vohánka, Ed. Poldá, Fr. Poldá, Ant. Elznie, Ant. Ericink, Mrs. Leff, Joe Vavřina, Matt. Kobliška, F. J. Mikesh, Anna Mikesh, Charles Kocourek, Joe Hrnčíř, Matt. Frička, Fr. Hobza, Joe Duba, Fr. Phillips, Dr. W. F. Maertz; Joe Koutský, Viet. Elznie, Joe Záhoček, Marie Poldá, Ant. Kocourek, John Vokoun, A. F. Bouzer, Fr. Trnka, Petr Poldá, John Krhounek, Joe Zloch, Vác. Fuka, Karel Prokop, Joe Vrzák. Úhrnem sebráno..... \$ 86.45

ČNS. Crete, Nebr. .... 2,500.00  
ČNS. Ravenna, Nebr. — Zbytek v pokl. \$11.50; sbírka od členů ZČB. \$32.15. Po \$1 přispěli: Ant. Hlava, Petr Kaminský a Fr. Bačkora; Fr. Beránek \$10; Vác. Zikmund 50c; za knížky \$2.75. Celkem \$59.90. Zbývá v pokladně \$9.90, odesláno..... 50.00

ČNS. Plattsmouth, Nebr. 15.00  
Prof. A. Bárta, Dubuque, Ia. .... 5.00  
Henry Kubový, Manhattan, Ia. .... 5.00  
Těl. Jed. Sokol Wilber, Nebr. .... 50.00  
Celkový příjem v celém kraji..... \$2,321.05

**ČESKOSLOVENSKÁ ARMÁDA NA RUSKÉ FRONTĚ**

(Kabelogram tisk. kanceláře Československého výboru.)  
**Petrohrad, 18. října.** — Na ruské frontě stejně jako později na frontě francouzské bude státi samo. správná československá armáda, podřízená pouze vrchním velením ruskému generálnímu štábu.

"Zatím je již na ruské frontě úplně zorganizován armádní sbor v plné síle vojenské. Velitelem jmenován byl generál Sokorosov.

**Lékaři je odporučili.** — "Váš Hoboko," píše p. Philip Trobace z Ridge, Md., "jest vysoce odpočívající našim okresním lékařem. Poskytne veliké uspokojení každému užívací." — Znalost ošetření zásluh Dra. Petra Hoboka, starého bylinného lékaře, je od úst k ústům a od domova k domovu v městě a vesnici, po celé zemi. Těsí se takové známosti, jako žádný jiný lek. Neúř. k dostání v Láčárnách. Zvlášttní jednatel d. dávají je lidem přímo z laboratorie. Adresa: Dr. Peter Fahrney & Sons Co., 19—25 South Hoyne ave., Chicago, Ill.—Advertisement